
 



  



  

Was ist hier gemappt?



  

Was ist hier gemappt?



  

Was ist hier gemappt?

„an der 1. Ampel links abbiegen“



  

Was kreuzt an diesem Node?



  

Was kreuzt an diesem Node?



  

Was kreuzt an diesem Node?

real: Fußweg kreuzt nicht Schiene

h=footway
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Kanten. Flächen.teils/teils

„realitätstreu“ braucht beides



  

Wann Kanten, wann Flächen?

Also: gute Tools müssen übersetzen
- Editoren, Rendering, Geokodierer,
  Routing, Konverter

„

aber: manche Strukturen sind
         sowohl Fläche als auch Kanten



 



  

Routen auf Flächen

… ist nicht schwierig ...



  

Alle Flächen ~> Alle Paare (Kante, angrenzende Flächen)
Flächen mit verschiedenen „level“-Tags (richtiges Indoor-Verhalten)
getrennt belassen, ebenso bei Hindernissen (z.B. „fence“)
An Kanten mit mehr als einer angrenzenden Fläche:
Knotenfolgen verschmelzen



  

Flächen zusammenkleben

1. schneidende Segmente
(bei gleichem „level“-Tag)

Behebung: Segmente teilen
Flächen anpassen



  

Flächen zusammenkleben

und

Knoten der Kantenfolge dazwischen
liegen in der anderen Fläche

Behebung: eine Kantenfolge durch
die andere Kantenfolge ersetzen

Problem

harmlos



  

Flächen zusammenkleben

einer anderen Fläche
(mit gleichem „level“-Tag)

Behebung: innere Fläche
ignorieren



  

Flächen zusammenkleben

Nicht geschlossene Ways in Flächen werden ebenfalls
durch diese Fehlerarten abgedeckt.

Erforderlich als Hilfsmittel sind nur
- Sortieren
- Schnittpunkte von Kanten
- Punkt in Fläche



  

Routen auf Flächen



  

laufbare Kanten erzeugen



  

- Segmente, deren Mitte
außerhalb der Fläche
liegt



  

laufbare Kanten erzeugen

Außer den genannten Ausnahmen
sind alle Segmente wesentlich
und keine anderen Segmente werden fürs
Routing benötigt.
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Flächen aus Kanten
generieren



  

Flächen aus Kanten
generieren

- gleich getaggte Ways (z.B. „tertiary“) gibt es in allen Breiten

6 m
14 m



  

Flächen aus Kanten
generieren

OpenStreetMap-Daten“

von Nathanael Lang

zur Generierung von Fußwegen an Straßenflächenrändern

löst auch nur 9 von 12 Test-Fällen richtig

Hochgerechnet wären das Millionen Fehler



  

Fazit (für Entwickler)

mit Dijkstra

Flächen aus Kanten?
Eher nicht.



  

=> Linie Weg? => Linie
Platz? => Fläche
Es ist kompliziert?
=>Fläche

Weg? => Linie
große Kreuzung? => Fläche
Es ist kompliziert? =>Fläche


